

爱好历史,10年前开始痴迷手绘地图

伊川一达人 能随手绘出中国历代疆域图



核心提示

□记者 邓超 特约记者 葛高远 文/图

“民间自有高手”，此言不虛。“手绘地图”是当下的“热词”，爱好者不少。伊川县有这样一位牛人，10年前开始痴迷手绘地图，如今，依据一定的比例尺，他能手绘出从夏朝到现在的中国历代疆域图。他手绘的地图上，有详细的行政区划、城市布局，还标注着各个朝代的经济、军事、外交、人口等知识。作为一种新形式的民间档案，他的手绘作品还被市档案馆收藏。



李广欣手绘的唐朝时期疆域图(局部)

客厅里挂着他自己绘制的地图

旧时人们夸苏州园林的设计者是“胸中有丘壑”，43岁的李广欣则算得上是“胸中有天下”了。

李广欣家在伊川县城，虽是十几年前的旧房子，走进他家的客厅，仍让人眼前一亮——一幅两米见方的清朝时期疆域图，几乎占了客厅的一面墙。

凑近仔细看这幅经过精心装裱的地图，上面的国界、省界、地区界，分别用红、黄、蓝三种颜色画就，当时的行政区划、政治格局一目了然。地图下方的空白处，密密麻麻地挤着手写的文字：“清朝(1616年至1911年)，我国历史上最后一个封建王朝，历12帝……”详细介绍了清代的兴衰历程，迁都、外交、人口等方面的情况面面俱到。

“这幅地图是根据古籍《嘉庆重修一统志》一书里的记载绘制的，地图上的地理方位、地名、河流名等，都真实反映了清嘉庆二十五年，也就是1820年时的情况。”李广欣指着地图说。

你肯定猜到了，这幅地图是李广欣自己画的。

10年，他完成手绘历代疆域图的“壮举”

这幅挂在客厅里的手绘地图，

只是李广欣诸多“得意之作”中的一幅，他的书柜上、床底下，还藏着许多。将这些手绘地图一一展开，按序排列，夏、商、西周、春秋战国、秦、西汉、东汉……直至新中国，我国历代疆域的变迁，仿佛一道历史长廊，得到了完整展现。

这厚厚一沓手绘地图，是李广欣从2003年至今完成的一项“壮举”：中国五千年文明史，所有大小朝代在这儿凑齐了！

李广欣说，这些地图多是按照1:45千米的比例尺绘就的，纸张大小均约为2平方米，每幅地图的空白处都写有各自朝代的概况。

国界、河流、山脉、岛屿、城市……每一幅都密密麻麻地画满各种符号。李广欣说，地图上信息虽多，但都是严格依照史料记载添加的，每一处都经得起考证。

他笑称，因为对相关史料太熟悉，现在，闭着眼都能在心里把这些地图画出来。

啃了十几年历史书，抄了满满7本笔记

李广欣有7本墨绿色封皮的旧笔记本，几次搬家都没舍得扔，他说要把这些笔记本当成“传家宝”一直传下去。

这些“金贵”的笔记本里，到底写着啥？

2002年，李广欣从部队转业的时候，行李里就放着这7个笔记本。“当兵16个年头，这可是我积

累下来的最大财富。”他说。

1986年，李广欣参军到了山西太原。他虽然进了军营，但从幼时开始的一个爱好一直没有丢：喜欢看历史书。

在部队，一到放假，其他战士会相约逛街、看电影，李广欣却总是一头扎进当地最大的新华书店，一待就是一天。

有一天，书店的工作人员过来问这个倚着书柜、全神贯注看书的年轻人，站着累不累。后来，书店里增设了些桌椅，常常来“蹭书”看的李广欣有了坐的地儿。

李广欣就从那时开始记笔记。《史记》《汉书》《后汉书》《三国志》《晋书》《宋书》《隋书》《旧唐书》《新唐书》《宋史》《辽史》《金史》《元史》《明史》《清史稿》……中国历代史书里，凡是精华的内容，都被他摘抄了下来。

书店里能看到的历史书读完了，7个厚厚的笔记本也写满了。退伍后的李广欣，成了伊川县质量技术监督局一名普通的工作人员。

工作之余，李广欣开始尝试手绘地图，这7个笔记本就成了他的“信息库”。家里桌子太小，每天下班回家，他就把纸铺在地上，趴在地上画。

要把地图画标准，不是一件容易事。先要按照比例尺确定版图上东南西北的范围，再用铅笔慢慢勾勒，几经修改，最后再用彩笔定稿。

李广欣说，一幅地图，画上十天半月是常事，有些版图辽阔或割

据混乱的朝代的疆域图，要花上个把月的时间才能完成，真是“费脑又费眼”。

他的手绘地图成了民间档案

除了画历代的疆域图，李广欣还查阅了大量历史书籍，先后完成了中国工农红军长征路线图、抗日战争反攻图、中国人民解放军向全国进军图等地图的手绘工作。

十年如一日地痴迷手绘地图的李广欣在当地出名了。这几年，他的手绘地图频频在伊川当地的学校和一些单位展出。现在，李广欣已是多所中小学的义务讲解员。

对着自己手绘的地图，给孩子们讲祖国五千年文明的发展、讲长征精神、讲爱国主义，成了李广欣最大的乐趣。

2006年10月，李广欣把一幅手绘的红军长征路线图捐赠给了市档案馆。这幅手绘地图作为一种新形式的民间档案，被市档案馆收藏。

将自己的情思放在地图上尽情驰骋，是什么滋味？

李广欣说，在画汉、唐等盛世的疆域图时，心中自然而然会升腾起一种民族自豪感。而画五代十国这样的混乱朝代的疆域图时，心中总充满着遗憾和沮丧。历史证明，国家统一，民族才能昌盛富强，百姓才能安居乐业；国家分裂，人民遭殃。

请了“洋专家”咋缴所得税

□记者 邓超 通讯员 赵怡 杜晓丹

外籍企业来中国打“洋工”，所得收入该按啥标准缴税？近日，伊川县国税部门跨境成功征收一意大利企业的所得税款106万余元。据了解，这是我市征收的第一笔非居民企业就提供劳务所得缴纳的企业所得税款。

请了“洋专家”，缴税遇麻烦

2010年年初，伊川县国税局的工作人员在进行劳务专项检查时发现，伊川当地某公司与一家意大利公司签订合同，除从意方公司购买大型设备生产线外，还聘请意方技术人员来伊川指导安装、调试设备等相关事宜。

当时由于该工程还未完工，税务人员只是督促该意方公司按我国政策规定办理税务登记，以备将来就劳务所得缴税。

今年9月，伊川这家公司向国税局发函，称与境外企业签订合同的最后一笔款项将于11月支付，询问该如何办理税款代扣代缴业务。

依据有关法规，国税部门先以中文形式向意方企业发送了税收事项告知书，要求该企业自接到通知之日起7日内来进行纳税申报。

按实际劳务天数计算，追回54万元税款

很快，这家意大利公司就派北京分公司的工作人员来到伊川，就“洋专家”技术服务费的认定、税款核定等问题进行沟通。

在与企业代表的交谈中，税务人员发现一个新问题：这两家公司签订的原合同中预计的工作时间到期后，双方又另立协议规定意方继续提供数月的劳务，但不收任何费用。

这段“免费劳务”时期，该如何征税？

税务人员认为，根据我国《税收征收管理法》中有关规定，这家境外企业应按“实质重于形式”的原则，就境内全部劳务收入据实进行纳税申报。

近日，这家意方企业已向伊川县国税局就劳务收入办理了纳税申报，共缴纳企业所得税106万余元。这与原来企业自行申报的税款相比，多了54万元，有效防止了税款流失，维护了我国的税收主权。

相关链接

非居民企业：依照外国(地区)法律、法规成立且实际管理机构不在中国境内，但在中国境内设立机构、场所的，或者在中国境内未设立机构场所，但有来源于中国境内所得的企业。

洛阳人看洛阳手机报

洛阳本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上。

定制方法：移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月，不收GPRS流量费。
联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅，3元/月，不收GPRS流量费。